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Vorlesung , Keyple praphio | (Wintersemester & 021/2022)

O [CH TS IS Tnnsu (28.2,2022, 13:30: 15:00, Horsaal H1 1)
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A nerlcngan

; (1 on noe
(1) Neben dem Aufgabenblatt g nac i .
(2) Honub 186 ale i mittal nur noch aln lasehonvochnor erlaubt, : Begrindung
(1) Zur Lbaung einer Aufgabe gohdren aueh Dartollung des Logungswops une Begrlindungen.
\ ! n 4 ) i ‘

b oin Blatt , Hilfon zur VIG [ENFRE-Verschlisselung®.

i vl (oY e Aner ' in Marieluise
Auligabe 11 Paul [indel eine vorchlissoelta Nuchrleht, dio vermutlich von seiner Freundin larieluise

vorlaaat wurde, sher wohl nieht ffie fhn bestimmt falis

CWWITTL BOAME IABKEY AIGX , i E ‘

MISAI XVIGIG [AAC VEX OMZQ ZBHLFLWGMU, JT8 NREDXEE R WABFR, OLAZ WPA IND SARR SFBLSK
POXJROENLAK KEWTHOER, WEOES EEVATAZ WAVEVE Z0QU LENL WEXRDSFLIKISE.,

VO ZANAVAKT, QQWAX NOTVLI AMIVXLAZGW

Da i Versehlisselungen relsan, versucht or, dio Nachricht au ontschliisseln, Bine MASC-Verschltisselung
selliolt er sehnell aug Dann probleet or on mit VIGENERIE « mit Eelolg, :

(1) Warum kann PAUL sehnell eine MASC-Vorsehliwsohing ausschlioBon?

(2) Berthmme dar verwendete VIGENERE-Schltsselwort,

(1) Bntaehltale die erlo Zolle der Nacheieht, Pie wen jab die Nachricht bestimmt?
() Hnteehltisale das sechnte Wort der mweiton Zoile, also ZEHLFLWGMU,

Anlgabe 21 Die Dogimaldaratollung dor Zahl n o= 2450 01 jat

= LIRTOR080ARTH 1064280 709860086870078632099846666:A05640894575840079131296399 « +,

wobhel aber die letaten hefdan Dogimalstellon  vorlovengegangen® sind,
(1) Berechne n mod 4, :

(4) War bowagt der Sate von Buler (iber die. Eulersehe p-Punktion? :
(1) Barochne p(26), 3 R AN

(4) Berechne n mocl 26, BN T WER ' '
(6) Bentimme die lotgton belden Degtm B i

Aulgabe

(1) Bosehroibe den NiTlor Rabin-Toag
sl mdglieh?

Aulgabe 41 N - ADTAATION nt olne RY A«

(-.1) Faktorintere N it oy [ormag
(4) Bentimme cdio Klofnate natiieiehe



2

Aufgabe 5: (N e) = (5352499, 4860851) ist ein offentlicher RSA-Schliissel. ' Der Private Exponent d
kommt m 3. Néherungsbruch VOn —+ Vor. :
(1) Bestimme den 0., 1., 2. und 3. Néherungsbruch von £,

(2) Bestimme den privaten Exponenten d.
(3) Bestimme @(IV). e

Bk éﬂg{tﬁ_m,ﬂg,j)_': 419391 3_, 13)__ist eiq pri__va.ter ElGamal-Signatur-Schliissel. ffj_;-;
ntlichen Schliissel (g

(1) Bestimme den z{lgehérigén offe

(2) Welche Formeln benstigt man zur Erstellung einer ElGamal-Signatur? i ;

(3) Signiere ein Dokument mit Hashwert h = 1001 unter Verwendung der »Zufallszahl“ z = 19,

~ Welche Signatur erhéilt man? - S ;

(4) Welche Bedingungen miissen erfiillt sein, damit ein Zahlenpaar (b, ¢) als giiltige Signatur der Per-
son mit dem 6ffentlichen ElGamal-Signatur-Schliissel (p, g, f) fiir ein Dokument mit Hashwert
h akzeptiert wird? ; .




